



向大气污染宣战

保卫“郑州蓝”

马寨镇

党委常务副书记 刘丽红

多措并举 奖惩同步 全力确保郑州蓝

马寨镇以构建“生态、魅力、和谐”的美好新马寨为目标,在大气污染防治工作中,坚持污染防治与生态保护“两手抓”,进一步加大环保执法力度,严查环境违法行为,大力推进污染防治、生态环境保护建设,全镇生态和人居环境质量进一步提升。

高度重视,部署得力

马寨镇多次召开专题会议,成立寨镇大气污染防治工作领导小组,负责统筹研究制定大气污染防治的重大政策和措施,镇直各职能部门及所有村按照网格化管理的模式,条块结合,统一协作,做到防治工作无缝隙、全覆盖,确保完成各项大气污染防治工作。

多措并举,成效明显

对拆迁村拆迁工地加大整治力度。在清理存量建筑垃圾的施工现场铺设防尘设施(防尘网等)约37万平方米,辖区内的刘胡垌、张寨、张河、娄河、程炉、湾刘等各村在合村并城项目工作中处于市区拆迁先进行列,扬尘治理工作达到先进标准。

加大禁烧秸秆、煤改气力度,大幅度削减二氧化硫和烟尘排放。按照“不冒一股烟、不着一把火”的要求,全镇共出动禁烧宣传车60余次,人员300余人次,全面完成各项工作。

高标准完成燃煤锅炉改造工作。在2015年度在燃煤锅炉拆改工作中,加大巡查力度,发现3家企业存在锅炉改制后由天然气锅炉重新使用燃煤锅炉违法案件,与区环保局监察大队及时拆除到位。

镇域绿化工作强力推进。镇城管办、市政所对镇区内主干道、次干道两边绿化带进行补植870平方米;镇交通管理部门对辖区内主干道两侧道路绿化补栽320余株。

加大建筑工地扬尘污染防治工作。马寨镇目前共有重点建筑工地3家,一般建筑工地5家,大部分建筑工地已按要求完成各项任务,对未合格的1家建筑工地,对其下发停工整治通知单,限期整改,目前仍处于停工状态。

重点整治混凝土搅拌站等高污染企业。对辖区新浦、亚星、大成、物配4家混凝土搅拌站企业进行整治,目前2家停产整治;全面整治行道口黄土裸露。对绕城路两侧十余处行道路黄土裸露进行硬化,共硬化面积4700平方米。

奖优罚劣,完善机制

成立大气污染防治督查组,每天进行抽查式督导,发现问题开出整改通知书,设定完成时限。同时,对完成责任目标的,给予表扬、奖励;对未完成辖区责任目标的单位给予通报批评,问责相关责任人。今年以来,共开出整改通知书1063份,整改完成1049份,完成率98.6%,对15名村组干部开出通报批评,扣发村级经费4.5万元。

福华街街道

党委书记 岳伟

突出重点 全力突破 扎实推进大气污染防治



铁道京广家园在建项目

自全市大气污染防治工作开展以来,福华街街道在“降尘、减排、控车、增绿”上狠下功夫,不断强化领导、严格落实责任,多措并举,合力推进,对辖区工地扬尘、油烟污染、露天烧烤等污染环境问题开展了集中综合整治,辖区环境空气质量得到较大改善。

狠抓“降尘” 持续做好扬尘治理

充分利用网格化管理平台,对辖区5个建筑工地进行全面排查。截至目前,累计投入资金515万余元,硬化路面3.1万平米,防尘网覆盖9.6万多平米,拉设围挡4900多米,安装墙体、塔吊、围挡喷淋50个,辖区建筑工地扬尘整治全部达标,其中铁道·京广家园和中央商务区建筑工

地被评为郑州市标准化样板示范工地。

严控“减排” 整治油烟及烧烤

组建联合执法小组,对辖区餐饮服务场所进行全方位摸排;动员商户积极行动,主动对自家油烟设备进行净化改造;对改造过程中遇到困难的商户,联系相关企业或部门提供“一对一”帮助。截至目前,辖区内13家烧烤商户已全部安装油烟净化器,并退路进店经营;217家餐饮服务场所全部安装油烟净化设施。

严格“控车” 加快黄标车淘汰整治

以社区为单位,逐车逐户对黄标车进行排查,建立问题台账,实行销号管理,对能取得联系的车主,面对面沟通,并每天一个电话通知督促。对电话无法取得联系的车主,则根据车辆登记地址,上门走访,千方百计找到车辆和车主,确保按时完成。截至目前,已整治淘汰黄标车190余辆。

大力“增绿” 开展植树绿化活动

加大违法建筑的拆除力度,对拆除违章建筑后的空地进行绿化;对小赵砦连片改造等待建工地进行临时绿化,目前已绿化面积6000余平方米;同时,狠抓植树种草工作,争取尽快实现裸露地面的绿化覆盖,减少二次扬尘。

蜜蜂张街道

党工委书记 张振国

加压驱动 科学部署 打响大气污染防治攻坚战

今年以来,蜜蜂张街道将大气污染防治工作作为街道的重点工作来抓,将人力、物力和财力向此项工作倾斜,组织全办干部职工加压驱动,科学部署,全面打响了中心城区大气污染防治攻坚战。



率先播撒草籽,实施防尘网全覆盖

组织辖区项目签定目标责任保证书,设立扬尘治理公示牌,并严格按照“6个100%”和“能绿化,不硬化”的要求开展工作。截至目前,播撒草籽2万多平方米,覆盖工地4万多平方米,硬化路面3000平方米,清理建筑垃圾350吨。

切实加强餐饮油烟治理工作

依托三级网格分包到人,要求网格人员上门督促指导经营商户加装油烟净化装置;加强巡查监管,对未加装油烟净化装置的餐饮店,下达整改通知单,对拒不整改的顶格处罚。据统计,已经对辖区74家餐饮场所全部下达了责令整改通知书,处罚3家,目前有74家安装了油烟净化装置,整改率100%。

坚决取缔露天烧烤行为

逐家签订保证使用清洁能源和带有油烟净化装置烧烤炉的承诺书。建立夜班巡查管理制度,增加夜间城管力量,采取逐点定岗,不断巡查的工作模式,同时特别要求工作时段为18:30至商户结束营

业。逐步建立长效管理机制,在采取严管重罚的基础上,营造“文明经营,健康生活”的舆论氛围,加大宣传教育力度。

严格落实“无燃煤区”政策

加大宣传力度,充分调动商户、群众参与积极性;组织集中取缔行动,对使用小煤炉的行为现场查处销毁。组织网格人员切实入户宣传,帮群众整改。据统计,目前已对和平路、太和路、康复中街、康复后街、北闸口美食城等背街小巷、堵疏点燃煤炉灶实施取缔,销毁大小燃煤炉灶306个,为困难群众购买液化气炉39套。

强力推进黄标车治理淘汰工作

召开专题会议,将工作要求传达给三级网格人员,切实加大摸排力度。成立黄标车淘汰工作办公室,抽调专人负责。在社区楼院,公共单位周边和游园等群众容易聚集的场所张贴、悬挂黄标车淘汰宣传标语。公布举报电话,倡导群众积极举报。立足实际,强力推进。明确专人与铁路公安处、铁路北建筑段等铁路单位对接。同时,逐家进行核对,掌握黄标车第一手资料。

樱桃沟景区

管委会书记 王峰

精心组织 突出重点 积极做好治理工作

治理排污企业

排查到景区有搅拌站、煤厂、砖厂、料厂等大气污染企业26家,有锅炉的企业和小作坊39家。目前已对所有煤厂下发限期搬离通知书,并联合区环保局,查封锅炉15座;对17家排污企业下发约谈通知书;坚决取缔非法排污企业8家。对辖区两家非法小炼油厂,在确保安全的前提下,管委会和区环保局工作人员多次通过掩埋、断电、捣毁等方式,彻底让其停产搬离,从源头卡死大气污染关。



覆盖防尘网

为进一步加强大气污染防治,有效防范扬尘污染,确保空气质量持续改善,樱桃沟管委会结合实际制订工作方案,精心组织、突出重点,对辖区易产生大气污染的区域和企业开展拉网式排查,采取有效措施,积极做好大气污染防治工作,并取得较好的治理效果。

加强扬尘治理

管委会主要领导多次查看景区主干道两侧黄土裸露情况,截至目前辖区防尘网覆盖黄土面积达5.8万立方米;主动清理辖区内无主垃圾47处,共计900立方米。黄标车治理工作。管委会充分发挥网格化管理的作用,明确工作任务和职责分工,克难攻坚,景区上下共同努力,很好地完成了第一批148辆黄标车淘汰工作,第二批247辆黄标车正在积极推进中,争取以更好的成绩完成任务。